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Снижение административного штрафа ниже минимального размера 

Коротко 

Росстандарт привлек компанию к административной ответственности за реализацию топлива на АЗС, 
которое не соответствовало нормативным требованиям. Суды назначили минимальный размер штрафа 
(500 тыс. руб.). Однако ВС РФ обратил внимание на доводы заявителя о том, что даже такой минимальный 
штраф для компании непосилен и избыточен с учетом характера ее бизнеса и получаемой выручки, поэтому 
он должен быть уменьшен даже ниже минимального размера с учетом ч. 4.5 ст. 3.5 КоАП РФ. 

Участники 

Общество с ограниченной ответственностью (далее – «Общество») против Уральского межрегионального 
территориального управления Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии 
(далее – «Росстандарт») (Определение ВС РФ от 19.05.2023 № 309-ЭС23-440 по делу № А34-15268/2021). 

Суть дела 

В ходе внеплановой мониторинговой закупки Росстандарт установил, что Общество реализовывало на АЗС 
дизельное топливо, которое не соответствовало требованиям ТР ТС 013/2011. 

В этой связи Росстандарт обратился в суд с заявлением о привлечении Общества к административной 
ответственности по ч. 2 ст. 14.43.1 КоАП РФ1. 

Позиция судов 

Суды трех инстанций поддержали позицию Росстандарта и привлекли Общество к административной 
ответственности в виде штрафа в размере 500 тыс. руб. Определяя размер штрафа, суды исходили из того, 
что поскольку 1% от суммы выручки Общества от реализации дизельного топлива на АЗС за год составляет 
менее 500 тыс. руб., то штраф подлежит назначению в минимально возможном размере. 

Общество не согласилось с позицией судов и обратилось в ВС РФ. 

Предварительная позиция ВС РФ 

Судья ВС РФ передал дело на рассмотрение Судебной коллегии ВС РФ по экономическим спорам, признав 
заслуживающим внимания довод Общества о том, что назначенный размер штрафа с учетом 
осуществляемой Обществом деятельности и размера получаемой от нее выручки является непосильным 
для Общества и носит характер избыточного административного принуждения, в связи с чем минимальный 
размер штрафа подлежал определению с учетом положений ч. 4.5 ст. 3.5 КоАП РФ2. 

 

                                                
1 Нарушение изготовителем, исполнителем (лицом, выполняющим функции иностранного изготовителя) или продавцом требований 
технического регламента о требованиях к автомобильному и авиационному бензину, дизельному и судовому топливу, топливу для 
реактивных двигателей и мазуту в части несоответствия этим требованиям характеристик автомобильного и авиационного бензина, 
дизельного и судового топлива, топлива для реактивных двигателей и мазута. 
2 Размер штрафа, исчисляемого исходя из суммы выручки правонарушителя от реализации топлива, не может превышать 3% суммы 
выручки от реализации топлива за календарный год, предшествующий году, в котором было выявлено административное 
правонарушение, либо за предшествующую дате выявления административного правонарушения часть календарного года, в котором 
было выявлено административное правонарушение, если правонарушитель не осуществлял деятельность по реализации топлива 
в предшествующем календарном году. 

Заседание Судебной коллегии по экономическим 
спорам Верховного Суда РФ от 05.07.2023 
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Заседание Судебной коллегии по экономическим спорам ВС РФ 
по данному делу назначено на 05.07.2023 

 

 
Будем рады ответить на ваши вопросы.  

Контакты: 

Раиса Алексахина 

Партнер, руководитель практики по урегулированию споров  
с государственными органами и разрешению коммерческих споров 
+7 (495) 967 6037 
alexakhina.raisa@tedo.ru 
 
 

 
Руководители налоговой практики: https://tedo.ru/tax-consulting-services  
Руководители юридической практики: https://tedo.ru/legal-services  
 

Присоединяйтесь  
к Telegram-каналу  
по налогам и праву — 
TaxPro 

 

 

 
 

 
 
 
 
 
 

«Технологии Доверия» (www.tedo.ru) предоставляют аудиторские и консультационные услуги компаниям разных отраслей. В офисах 
«Технологий Доверия» в Москве, Санкт-Петербурге, Екатеринбурге, Казани, Новосибирске, Ростове-на-Дону, Краснодаре, Воронеже, 
Владикавказе и Нижнем Новгороде работают 3 000 специалистов. Мы используем свои знания, богатый опыт и творческий подход для 
разработки практических советов и решений, открывающих новые перспективы для бизнеса. 
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